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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ταξινόμηση δραστηριοτήτων στα Επιμελητήρια 
 

Η ταξινόμηση των δραστηριοτήτων των Επιμελητηρίων αποτελεί κατά το 
Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας προτεραιότητα για την απρόσκοπτη λειτουργία του 
Γενικού Εμπορικού Μητρώου το οποίο αναγνωρίζεται ως «βήμα» προόδου και εξέλιξης 
με συνιστώσες που αγγίζουν την απλούστευση των διαδικασιών, την καταπολέμηση της 
γραφειοκρατίας, την καλύτερη εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων κατά την τήρηση των 
διαδικασιών και διατυπώσεων με τους Δημόσιους φορείς. 

Στο πιο πάνω πλαίσιο η ταξινόμηση των δραστηριοτήτων των Επιμελητηρίων η 
οποία επιχειρείται με πρόταση Υπουργικής απόφασης κατά την άποψη του ΒΕΑ θα 
πρέπει να συμβάλλει στην άρση αμφισβητήσεων με σεβασμό στο υπάρχον καθεστώς 
κατάταξης επαγγελμάτων στα Επιμελητήρια, όπως αυτό έχει καθιερωθεί και λειτουργεί 
εδώ και 66 χρόνια και συνδέεται με τον Επιμελητηριακό θεσμό, την ιστορία των 
Επιμελητηρίων και την διαδρομή και εξέλιξη των κλαδικών συμφερόντων και του 
συνδικαλιστικού τους κινήματος. 

Το ΒΕΑ ως αμιγές  Βιοτεχνικό Επιμελητήριο μέσα από την ιστορία του φέρει στο 
δυναμικό του βιοτεχνίες και υπηρεσίες που απαιτούν τεχνική κατάρτιση. 
 Η μακρά ιστορία του ΒΕΑ επομένως καθόρισε το πεδίο δραστηριότητας του και 
συνδέεται με την πορεία των κλάδων που εκπροσωπεί, με φυσικό επακόλουθο την 
συσσώρευση τεράστιας γνώσης και πολύτιμης εμπειρίας για τους κλάδους δικαιοδοσίας 
του και την διαμόρφωση της ταυτότητας της βιοτεχνικής επιχείρησης μέσα στην 
Ελληνική πραγματικότητα. 
 Το προτεινόμενο σχέδιο Υπουργικής απόφασης για την ταξινόμηση των 
δραστηριοτήτων στοχεύει βεβαίως στην προετοιμασία του εδάφους για την λειτουργία 
του ΓΕΜΗ. 
  Επ’ αυτού το ΒΕΑ προτείνει παράλληλη αναλυτική κωδική κατάταξη των 
επαγγελμάτων ανά Επιμελητήριο σύμφωνα με την ισχύουσα ΣΤΑΚΟΔ ώστε 

• Να δοθούν καλύτερες εξασφαλίσεις για την λειτουργία του ΓΕΜΗ. 
•  Να διασφαλιστεί μια παγιωμένη κατάσταση ετών στα αμιγή Βιοτεχνικά 

Επιμελητήρια και 
•  Να προληφθούν ζητήματα αμφισβητήσεων ή πολλαπλών ερμηνειών.  
 Παράλληλα τονίζεται η ανάγκη συνεργασίας των Επιμελητηρίων και της Κεντρικής 

Ένωσης ώστε το ζήτημα της ταξινόμησης να αντιμετωπιστεί συνολικά, με σεβασμό στην 
ιστορία και τα κατοχυρωμένα δικαιώματα των Επιμελητηρίων.           
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